
 Ο άθλος της ζωής είναι η κατάκτηση της αλήθειας. Είναι ο αγώνας για την κατάκτηση της αλήθειας ένας καθημερινός μόχθος, κάτω από όρους και
προυποθέσεις, γιατί το βάθος της ουσίας των όντων είναι απύθμενο. Η αλήθεια λευτερώνει τον άνθρωπο για όσο αυτός ανασαίνει. Και τον κάνει αθάνατο όταν αυτός
πεθαίνει. Από παιδί πρέπει ο άνθρωπος να εμποτίζεται με τον πόθο και το πάθος για την αναζήτηση της αλήθειας. Από παιδί πρέπει ο άνθρωπος να αρχίζει να
αντιλαμβάνεται την αξία της έρευνας. Για να μπορέσει έτσι να κάνει τον νου του ηγεμόνα πάνω σ’ όλα.

Σήμερα, ο άνθρωπος δεν εκπαιδεύεται για να γυρέψει τις αλήθειες τούτου του κόσμου και γι’ αυτό παιδεύεται μέσα στη ζωή. Σήμερα, ο άνθρωπος
βομβαρδίζεται από ωκεανούς πληροφορίας και αδυνατεί να τους μεταφράσει σε γνώση. Έτσι, δίχως γνώση δηλώνει ανήμπορος να αρθρώσει γνώμη. Σήμερα, ο
άνθρωπος έχει μια πολύ μικρή και όχι ολιστική εικόνα για τον κόσμο. Η παιδεία τον προετοιμάζει για έναν κόσμο που δεν υπάρχει. Χάσκει ο άνθρωπος μπροστά στις
προκλήσεις της ζωής, νιώθοντας παρατημένος και παραιτημένος. Έτσι, γίνεται ο άνθρωπος η τύψη της κοινωνίας και η χαμένη προοπτική της.

Προσκαλώ στο χωριό μου, την Πενταγιού Δωρίδας, νέους και νέες από τα λύκεια του νομού Φωκίδας και της υπόλοιπης Ελλάδας, για να
ταξιδέψουμε σ’ ένα διανοητικό ταξίδι στην ύλη, τη ζωή και τη νοημοσύνη, έτσι ώστε να γίνει αντιληπτό πώς ξεκλειδώσαμε τα μυστικά του ατόμου, ανακαλύψαμε το
μόριο της ζωής και δημιουργήσαμε τον ηλεκτρονικό υπολογιστή. Μέσα από τις μεγάλες ιδέες, ερωτήσεις, ανακαλύψεις και θεωρίες της ανθρώπινης ιστορίας θα γίνουν
κατανοητές όλες εκείνες οι δυνάμεις που σμίλεψαν την πραγματικότητά μας - η κβαντική και βιομοριακή επανάσταση και εκείνη των υπολογιστών - και θα
δημιουργηθεί το θεμέλιο για την κατανόηση της κοσμικής εξέλιξης. Όλα αυτά θα οδηγήσουν σε μια φιλοσοφική εκτίναξη για την αντίληψη όλων εκείνων που
έρχονται για να διαμορφώσουν τη μελλοντική ζωή των ανθρώπων. Στόχος μου είναι να βοηθήσω τους νέους και νέες του τόπου μας να αποκτήσουν μια πυξίδα μέσα
στον μελλοντικό κόσμο, να ανακαλύψουν τον εαυτό τους και τα ταλέντα τους, να αντιληφθούν της αξία της σχέσης τους με τον συνάνθρωπο και τη φύση και να
δημιουργήσουν όραμα στην προσωπική και επαγγελματική τους ζωή.

Στην «Οικουμενική Σχολή Ελεύθερου Λόγου» των Πενταγιών, απέναντι από τα Βαρδούσια όρη, θα προσπαθήσω - με τη δύναμη της επιστημονικής
και φιλοσοφικής σκέψης μου και τη φλόγα της αγάπης μου - να δώσω στους νέους και τις νέες της πατρίδας μου φτερά στον νου τους και ανάστημα στην ύπαρξή
τους.

Βοστώνη, 3 Μαρτίου 2023 Δρ. Νίκος Σπ. Σούκος

Διακήρυξη συστάσεως του Θερινού Σχολείου της «Οικουμενικής Σχολής Ελεύθερου Λόγου»
στην Πενταγιού Δωρίδας



Προσφέρονται έξη (6) υποτροφίες από τον ιδρυτή και διευθυντή της «Οικουμενικής Σχολής Ελεύθερου Λόγου» Νίκο

Σούκο σε μαθητές Λυκείου (15 - 17 ετών), κατά προτίμηση από τον νομό Φωκίδας, για την παρακολούθηση του Θερινού

Τμήματος της Σχολής στο χωριό Πενταγιοί της Ορεινής Δωρίδας, στο διάστημα από 4 Αυγούστου έως και 9 Αυγούστου

2024.

Οι μαθητές θα παρακολουθήσουν δέκα (10) δίωρα μαθήματα σε θέματα επιστήμης, τεχνολογίας και φιλοσοφίας από τον

καθηγητή Νίκο Σούκο, για να αποκτήσουν τη συνολική αντίληψη της πραγματικότητάς τους καθώς και των μελλοντικών

προκλήσεων που θα κληθούν να αντιμετωπίσουν στην προσωπική και επαγγελματική ζωή τους. Τα μαθήματα θα

πραγματοποιηθούν στην αίθουσα της Σχολής καθώς και κατά τη διάρκεια περιπάτων σε τοποθεσίες του χωριού. Η

θεματολογία των μαθημάτων έχει ως εξής:

1) Ποιος είμαι; - Από τη γνώση στην επίγνωση.

2) Αλήθεια - Ο άθλος της ανθρώπινης ζωής.

3) Μεγάλη Ιστορία - 13.7 δισεκατομμύρια χρόνια κοσμικής εξέλιξης.

4) Ύλη, Ζωή, Νοημοσύνη - Οι πυλώνες της Επιστήμης.

5) Όλα είναι Ένα - Ο Ουροβόρος της Επιστήμης.

6) Πολυπλοκότητα - Στα σύνορα των Επιστημών.

7) Ιπποκρατική Ιατρική - Στα χνάρια της Ομοιοστασίας.

8) Τεχνητή Νοημοσύνη - Το χάραμα του Μετάνθρωπου.

9) Το Μέλλον - Οράματα, Προβλέψεις, και Προκλήσεις.

10) Φιλοσοφία - Το ανθρώπινο δράμα και το Κοσμικό θαύμα.

Οι υποτροφίες θα καλύψουν τα έξοδα διαμονής και διατροφής των μαθητών. Κάθε μαθητής θα πρέπει να συνοδεύεται

από έναν γονέα/κηδεμόνα, του οποίου θα καλυφθούν τα έξοδα διαμονής.

Οι ενδιαφερόμενοι μαθητές παρακαλούνται να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους έως την Παρασκευή, 17 Μαίου 2024 με

την αποστολή μηνύματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση nsoukos7@gmail.com. Ο δωρητής των υποτροφιών δεν έχει

θεσπίσει κριτήρια - προϋποθέσεις για τη χορήγηση των υποτροφιών. Σε περίπτωση περισσότερων υποψηφιοτήτων, η

επιλογή των μαθητών θα ξεκινήσει από τις μεγαλύτερες ηλικίες.

Προκήρυξη Υποτροφιών

Ο Νίκος Σούκος γεννήθηκε
στην Αθήνα το 1961.
Σπούδασε στα πανεπιστήμια
Αθηνών, Μονάχου και
Λονδίνου. Μετεκπαιδεύτηκε
στην Ιατρική Σχολή του
παν/μίου Harvard. Είναι
ερευνητής/εφευρέτης στο
πεδίο της Φωτοϊατρικής και
ακαδημαϊκός δάσκαλος στο
παν/μιο Northeastern. Ζει
στη Βοστώνη.
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